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EXERCICE 1: (4 pts)

Dans le plan complexe muni d’un repére orthonormé (0; i ; ¥), on considere les points A ; B et C

d’affixes respectives —1; 3 — 2i et 1 + 4i.

1. Placer les points A, B et C. (0,75 pt)

2. Déterminer le module et un argument de =2, (0,25+0,5 {ot)
B™Z4A

3. En déduire la nature du triangle ABC. (Justifier votre réponse). (0,5 pt)
4. Soit S la similitude directe de centre A et qui transforme B en C

a. Déterminer I’écriture complexe de S._ (0,75 pt)

b. En déduire la nature et les éléments caractéristiques de S. (0,75 pt)

c. Déterminer I’image par S du triangle ABC. (0,5 pt)

EXERCICE 2 : (5 pts) Les questions 1) et 2) sont indépendantes.

xZ—x+1

1. Soitf lafonction définie par fi(x) = D

a. Déterminer les réels a,b et ¢ tels que pour tout x € R \ {0; 1}, f(x) = a + g +—. 0,5pt

b. En déduire-a primitive F sur ]1; +oo[ de f, qui prend la valeur 1 — In 2 en 2. (0,5 pt)
-2

2. On considere'sur ]0; +oof, la fonction g telle que g(x) = e

1
+1In (1+ ).

Montrer-que D, = ]0; +oof. (0,5 pt)

Montrer que 1’équation g(x) = 0 admet une unique solution « et que 0,5 < a < 0,6.(1 pt)

a
b. - Dresser le tableau de variation de g. (1,5 pt)
c
d

. En déduire le signe de g sur ]0; +oo[. (1 pt)
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PROBLEME (11 pts)

Partie A : Soit g la fonction définie sur |—oo; O[ par g(x) = 2 ln( ) + —1

1. Calculer lim g(x) et lirgl_g(x). (0,25 +0,25 pt)
X——00 xX—

2. Montrer que g est dérivable sur ]—oo; O et que pour tout x € |—o0; 0[, g'(x) = (0,25

1)2
pt+0,5 pt)
Dresser le tableau de variations de g sur |—oo; 0[ puis en déduire le signe de gsur |—eo; 0[. (0,5

pt+0,25 pt)

2ln(x)51x<0

xe ¥ sixe0

Partie B : Soit f la fonction définie par f(x) = {

1.
a. Montrer que Dy = R. (0,5 pt)
b. Etudier la continuité et la dérivabilité de fen 0 et sur R*. (0,5 pt+1 pt).

c. Calculer les limites de f aux bornes de Dg. (1 pt).

Montrer que sur ]—oo; 0[, f'(x) = xg(x). En déduire le signe de f'(x) sur ]—oo; 0[. (0,5
pt+0,25 pt).
. Calculer f'(x) sur ]0;.4oo[ puis y étudier son signe. (0,5 pt)
Dresser le tableau de variations de f. (0,25 pt)
3. On admet que.sur.]—oo; 0[,ona: —x — % <In(l-x)<-—x- % — ’;—3 et on pose X = i pour
tout x € |—+o0; 0.

ln (1 X)+X

a. Montrer/que pour tout x € |—o0; 0[, f(x) + x . (0,75 pt)
b Endéduire que la droite (A):y = —x — % est une asymptote a (Cr) en —oo. (0,75 pt)

c.” Tracer (C¢) dans un repére orthonormé d’unité 2 cm. (1 pt)

Partie C : Soit h la restriction de f a ’intervalle I = [1; +oo].

1. Montrer que h est une bijection de I sur un intervalle J a préciser. (0,5 pt)
2. Soit k=1 sa bijection réciproque.
a. Calculer h(1). h~1 est-elle dérivable en e=1 ? (0,5 pt)
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b. Montrer que h™! est dérivable en y, = 2e~2 puis calculer (h"1)'(y,). (0,5pt)

c. Construire dans le méme repere (Cy,-1). (0,5 pt)

PENSEE

Si tu passes tout ton temps a remplir ton ventre alors tu ne seras jamais loin d’un cancre.
Si tu ne penses qu’au festin alors il te sera difficile de prendre en main ton destin. l ne
s’agit pas d’étre un devin pour savoir que la faim n’est pas seulement du chagrin mais
elle est aussi une source de motivation, d’inspiration et de dévotion.
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